

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.Год  
издания  
1947

№ 100 [4007] Пятница, 23 мая 1947 года Цена 20 коп.

## Улучшить партийное руководство стенной печатью

«Печать,—учит товарищ Сталин,—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке». Наша советская печать пользуется заслуженной любовью и доверием миллионных масс трудящихся. Они чутко прислушиваются к ее голосу, высоко ценят ее авторитет, потому что наша печать служит интересам народа, интересам социалистического государства.

Печать — мощное средство мобилизации трудящихся на выполнение важнейших хозяйствственно-политических задач, поставленных перед народом большевистской партией и советским правительством. Стенные газеты на предприятиях и шахтах, «Боевые листки» на участках, в цехах, бригадах, сменах являются одними из ближайших помощников партийных организаций. «Стенные листки» приобретают все большее значение в системе нашей печати, как орудие воздействия на массы и как форма выявления ее активности,—говорится в одном из решений партии о печати.

В нашем городе выходит более 100 стенных газет, немало «Боевых листков». Это огромная сила, которая при правильном и повседневном партийном руководстве может оказывать большое организующее влияние на жизнь шахт, предприятий, учреждений.

Смотр стенной печати, проводимый в нашем городе, выявил немало положительных примеров серьезного отношения партийных организаций к своему органу — стенной газете. Секретарь парторганизации завода «Красный Октябрь» тов. Беляев оказывает повседневное внимание стенной печати, заботится о ее авторитете, принимает участие в выпуске ее и цеховых «Боевых листков». Регулярно выходят стенные газеты в горном техникуме, на шахте им. Ем. Ярославского, на швейной фабрике № 10, в артели «Швейпром», на Толмачевском пласте шахты им. Кирова, на шахте «Журинка», в горбольнице и др. Повседневное партийное руководство стенной печати в этих организациях благотворно сказывается на содержании стенных газет.

На смотр стенной печати вскрыло то же время немало крупных и серьезных недостатков в партийном руководстве этим важнейшим участком политической работы в массах. Как правило, секретари партийных организаций не руководят лично редакциями стенных газет, не заслушивают их отчетов из бюро,

чес принимают участия в составлении планов работы стенных газет. К таким партийным руководителям, недооценивающим роль печати, относится секретарь парторганизации шахты «7 Ноября» тов. Савин, секретарь парторганизации горисполкома тов. Нагорнов, секретарь парторганизации ремесленного училища тов. Жигулев. Стенная печать в этих организациях влечет жалкое существование. Газеты выпускаются только «по большим праздникам», да и то неаккуратно. В горисполкоме, например, последний номер стенной газеты вышел к 7 ноября.

Пренебрежительное отношение к руководству стенной печатью не к лицу партийному руководителю и говорит далеко не в его пользу. Только недальновидный партийный работник может допустить нерегулярный выход стенной газеты, низкий ее идеиний уровень.

Многие партийные руководители не умеют пользоваться силой и влиянием стенной печати, ее авторитетом в массах. Сейчас на шахтах проходит общественный смотр организаций труда. Какое широкое поле деятельности для каждой стенной газеты, какой богатейший повод для нее показать свою роль организатора, поднять на острое большевистской критики производственные недостатки, показать лучших организаторов производства, обнародовать передовой опыт стахановцев и командиров участков и смен! Но, к сожалению, стенные газеты шахт остались в стороне от общественного смотра организации труда. И большая вина за это ложится на секретарей партийных организаций, не сумевших направить в эти горячие дни деятельность стенной печати по правильному руслу.

Партийное руководство стенной печатию должно быть немедленно улучшено. Нужно укрепить редакции стендгазет политически грамотными, любящими это дело товарищами. Партийные бюро должны регулярно утверждать планы работы редакций, помогать им складывать рабкоровский актив вокруг стенных газет, привлекая в него лучших стахановцев, инженерно-технических работников — коммунистов и беспартийных.

Поднять идеиний уровень стенной печати шахт, предприятий и учреждений города, превратить ее в подлинное орудие большевистского воздействия на массы, в подлинного боевого помощника партийных организаций в развертывании социалистического соревнования среди трудящихся за досрочное выполнение нового пятилетнего плана — вот неотложная задача партийных организаций.

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

## Вовлечь всех рабочих в соревнование по профессиям

### Соревнуются проходчики

#### \* ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В апреле на 13-м подготовительном участке шахты имени С. М. Кирова высокую производительность труда по прохождению главнейших выработок показала бригада проходчиков тов. Гончарова. При задании пройти 60 метров уходов уклона и обрезной печи она прошла 106 метров. В коллективе нет ни одного проходчика, не выполняющего норму. Проходчики т. Гончаров, Назин, Ходарев дают по полторы и больше нормы.

В мае бригада попрежнему проходит уклон и обрезную печь. В первой декаде мая из-за появления в выработках воды и переоборудования бригада работала с перебоями. Сейчас все неполадки и помехи, мешавшие высокопроизводительному труду, устранены. В выработках установлены секцион и вакос для откачки воды. 11 мая бригада смогла выполнить два цикла или два сменных задания.

Сам тов. Гончаров — прекрасный организатор труда. Бригада разбита на три смены: две смены качающие и одна подготовительная. Бригадир лично контролирует работу качающих смен. Прием и сдачу смен он регулярно оформляет посредством путевок.

Безотказно работают в выработках механизмы. В этом большая заслуга слесарей т. т. Домашева и Федотова, моториста т. т. Еремеевой, Гуровой. Весь апрель и первые две декады мая механизмы работают безаварийно.

Бригада вступила во всесоюзное соревнование проходчиков и решила в мае завоевать переходящее красное знамя.

М. Навлов.

### ЗА ДВА МЕСЯЧНЫХ ПЛАНА

ШАХТА ИМ. КИРОВА. Бригада забойщиков 8-го участка (бригадир тов. Прядуха), работая на проходке 19 конвейерного штрека изо дня в день перевыполняет свои сменные задания: 140—170 проц. нормы — показатели бригады с начала месяца.

Здесь нет ни одного забойщика, не выполняющего норму. Забойщик тов. Ломыш в апреле прошел 22 погонных метра уходов, выполнив месячную норму на 221 процент.

Сам бригадир тов. Прядуха ежесменно дает по полторы — две нормы. В апреле он заработал 7511 руб.

Бригада борется за выполнение двух месячных планов.

А. БЕРДЮГИН,  
пом. начальника участка № 8.

### ЗА 20 ДНЕЙ — МЕСЯЧНАЯ НОРМА

— 200 процентов выработка вот моя программа в этом месяце, говорит навалоотбойщик участка № 3 шахты им. Ем. Ярославского тов. Ромашев:

Старый шахтер честно выполняет свое обещание. За 20 дней май тов. Ромашев закончил месячную норму с перевыполнением на 20,5 проц.



Ленинград. Коллектив завода «Красный треугольник» успешно выполняет свое обязательство завершить годовой план к XXX годовщине Октября. Выпущено уже более 20 тысяч пар резиновой обуви сверх плана. В первых рядах соревнующихся идут молодежно-комсомольские бригады.

На снимке: молодежная бригада сортировщицы Т. И. Балашиной (справа), вдвое перевыполняющая сменные нормы.

Фото И. Фетисова.

Прессклуб ТАСС

### Первенство держит бригада Суденкова

ШАХТА «ЖУРИНКА». В соревновании бригад 11-го участка первенство попрежнему держит бригада навалоотбойщиков т. Суденкова

За вторую декаду мая, коллектив значительно повысил добывчу угля. Итоги социалистического соревнования за 20 дней мая наглядно показывают работу бригады: 386 тонн угля, добытого бригадой сверх плана — достойный вклад в стахановский фонд второго года сталинской пятилетки.

Сам бригадир тов. Суденков по-

казывает пример в работе, выполняя ежедневно по две нормы. Давать по 14—20 тонн угля в смену — такую задачу поставили перед собой стахановец.

### Досрочно выполнили задание

Завод «Красный Октябрь». Среди коллектива котельного цеха завода заслуженным уважением пользуется бригадир котельщиков тов. Карпов. С начала второго года Сталинской пятилетки он ежедневно дает по полторы — две нормы в смену, а в отдельные дни выполняет задание на 300—400 процентов.

Бригада, которой руководит тов. Карпов, является передовой в цехе

и держит первенство в соревновании с бригадой тов. Крюкова.

На днях бригада досрочно выполнила заказ для вновь строящейся в области шахты «Ягуновской» из готовила 6 комплектов оборудования для загрузки железнодорожных вагонов. Чтобы выполнить это задание требовалось пять рабочих дней. Бригада сделала эту работу за полторы смены.

И. КРУПИН.

### Вернулись к любимому делу

— Еще не смылся с гражданской жизнью, не успел как следует отдохнуть, а уж потянуло к станку в свою артель, откуда ишел я на фронт,—говорит токарь Иван Иконников.

4 месяца работает в артели «Металлист» демобилизованный фронтовик Солдат — гвардеец фронта стал лучшим стахановцем артели и своего артели «Голос металлиста».

### Поднять дисциплину на участке подземного транспорта

Слабая трудовая дисциплина — одна из причин плохой работы участка подземного транспорта на шахте «А». Вместо 54 человек, выходит на работу не больше 34. К наряду приходят не во время. Со спуском задерживаются на полчаса и больше.

Много мешает в работе и недоброкачественный ремонт вагончиков механической мастерской. У отремонтированных вагончиков зачастую не крутятся колеса.

Надо отметить неоперативность в обороте порожняка. Участок движения по 5 дней держит вагончики с инертной пылью, не разгружая их.

Нужно срочно приступить к ремонту электровозов. Из четырех электровозов смены мастера Лопатинова только 2 исправны, остальные требуют ремонта.

М. ПЛОТНИКОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Задачи коммунистов торгующих организаций

Советское правительство и большевистская партия придают огромное значение развертыванию товарооборота как непременного условия подъема социалистической экономики и удовлетворения потребностей трудящихся нашей родины.

Решающая роль в организации культурной торговли в подготовке и воспитании кадров принадлежит партийным организациям. Значительную работу в этом проделала партийная организация Ленкузторга (секретарь тов. Бедарев).

Большое внимание уделяется политическому воспитанию работников торговли.

Задачи парторганизаций торговли в современных условиях состоят в том, чтобы преодолеть пережитки капитализма в сознании людей в отношении к социалистической собственности, не мобилизуют четных работников на непримиримую борьбу с ними.

Задачи парторганизаций торговли в современных условиях состоят в том, чтобы преодолеть пережитки капитализма в сознании людей в отношении к социалистической собственности, являемой основой нашего социалистического государства.

Партийные организации торговли обязаны неустанно работать над повышением уровня общественно-политической сознательности работников, разоблачать и изгонять из торговых организаций людей негодных и случайных в торговом деле.

Не случайно план товарооборота первого квартала «Ленкузторг» выполнен по рознице на 112,5 проц., а по общепиту на 104,9 проц., пять выполнена план и за апрель.

Партийная организация ОРСа треста «Ленинуголь» (секретарь тов. Никифоров) мало занимается конкретными делами в вопросах торговли общественного питания, мало уделяет внимания индивидуальной работе с людьми, которые решают успех дела.

В течение четырех месяцев этого года только один раз заслушали на партсобрании доклад начальника ОРСа о воспитании кадров.

Работники магазинов, столовых внес

### Семинар секретарей партийных организаций

20 мая в Малом зале Дворца культуры состоялся очередной семинар секретарей партийных организаций.

На семинаре секретари прослушали лекции: «О жизни и деятельности И. В. Сталина», «Проверка исполнения — основной метод большевистского руководства», «Организация работы в первичных партийных организациях по мафистскому воспитанию молодых коммунистов».

По вопросу проверки исполнения выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Куришкин. В своем выступлении тов. Куришкин подчеркнул роль

После семинара секретари просмотрели кинофильм.

### Вышел в свет 7-й том Сочинений В. И. Ленина

18 мая в Ленинграде началась выдача подписчикам седьмого тома IV издания Сочинений В. И. Ленина. В него вошли произведения Владимира Ильича, написанные с сентября 1903 года по декабрь 1904 года, в том числе «Шаг вперед, два шага назад».

В седьмом томе напечатано неско-  
лько ленинских документов, апер-

## Ленин и Сталин о социалистическом соревновании

### А. ЛЕОНТЬЕВ.

Социалистическое соревнование — одно из замечательнейших явлений нашей действительности. Оно такочно вошло в жизнь и быт советского общества, что предстает столь же естественным, как воздух, которым мы дышим.

Социалистическое соревнование является одним из наиболее убедительных показателей решавшего преобразования социалистического строя над капиталистическим.

Великий Ленин открыл социалистическое соревнование еще в первые месяцы советской власти. Это был выдающийся вклад в теорию научного социализма. Гениальный, проницательный ум основателя советского государства предвидел значение социалистического соревнования еще тогда, когда закладывались первые камни строительства нового общества.

Великий Сталин, разрабатывая вопрос о социалистическом соревновании, обобщил гигантский опыт исторического развития, богатейший опыт творчества масс, создающих новый общественный строй. Товарищ Сталин раскрыл роль социалистического соревнования в новой системе общественных отношений, созданной социалистической революцией.

Буржуазные противники социализма, пытаясь доказать, что он якобы несуществует, ссылались обычно на то, что, дескать, уничтожая частную собственность на средства производства, социализм вместе с тем будто бы ликвидирует конкуренцию, которая является единственным возможным, единственным средством для продвижения общества вперед. Защитники частной собственности издавна пытаются доказать ее необходимость именно при помощи ссылки на то, что общество не может существовать без конкуренции, базирующейся на господстве частной собственности. Отмените частную собственность и конкуренцию, — твердили и до сих пор твердят защитники капиталистического рабства, — и не медленно же воцарится всеобщая лень, наступит паралич всего общественного организма, прекратится всякий прогресс.

Еще Маркс и Энгельс в «Манифесте коммунистической партии» высмеяли эту буржуазную ложь. «В таком случае, — писали они, — буржуазное общество должно было бы давно погибнуть от лености, ибо здесь тот, кто трудится, ничего не приобретает, а тот, кто приобретает, не трудится».

В статье «Как организовать соревнование?», являющейся одним из ярчайших документов марксистско-ленинской теории, Ленин показал коренное различие, существующее между капиталистической конкуренцией, столь восхваляемой приверженцами «свободной инициативы» и «частной предпринимчивости», и соревнованием масс, возможность которого открывается только после свержения власти эксплуататоров.

Ленин подчеркивал, что в современную эпоху мелкое производство, при котором существовала свободная конкуренция, способная воспитать инициативу и предпринимчивость, уже давно уступила место господству монополий, основанному на безусловном преобладании крупного и крупнейшего производства. При господстве же монополий, как

показал Ленин, конкуренция означает неслыханное зверское подавление предпринимчивости, инициативы и энергии огромной массы населения, замену соревнования финансовым мошенничеством, деспотическим и бесконтрольным хозяйствованием крупнейших концернов, трестов и банков.

С тех пор, как Ленин писал об этом, капиталистическая действительность беспрерывно все вновь и вновь подтверждает правильность его оценки. Не углубляясь далеко в прошлое, достаточно напомнить лишь о самом последнем периоде, о тех процессах, которые происходили в капиталистических странах во время второй мировой войны.

Война дала новый мощный толчок дальнейшей концентрации производства, дальнейшему усилению всевластия монополий. В Германии гитлеровские власти, являвшиеся цепными псами немецких монополистов, провели жесткую концентрацию под флагом целой серии «тотальных мобилизаций». В результате сотни тысяч мелких предприятий и мастерских были ликвидированы, их оборудование и сырье перешло в руки крупных предприятий, их владельцы превратились в наемных рабочих. Подобные же процессы концентрации были проведены гитлеровскими оккупантами в захваченных ими странах Европы, и немало прежних мелких производителей вместе с рабочими и крестьянами были брошены на немецко-фашистскую катогру, где они трудились в качестве рабов на заводах германских трестов и на полях прусских юнкеров.

С невиданной ранее быстрой проходили процессы концентрации в главной стране капитализма — в Соединенных Штатах.

Помощник министра юстиции Соединенных Штатов Бэрдж недавно сообщил, что за время войны полтора миллиона мелких предпринимателей были вытеснены с американского рынка. Таковы благодетельные результаты капиталистической конкуренции!

Разоблачая защитников денежного мешка, Ленин показал, что капитализм означает подавление предпринимчивости и инициативы народных масс, а социалистический строй открывает ранее невиданные возможности для развития этой предпринимчивости и инициативы. Социализм не только не угашает соревнования, но, наоборот, впервые создает возможности его широкого и массового применения. Ленин пророчески указал, что только при социализме возникает возможность

«Втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочтенный родник и которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами».

Нашей Родине, впервые в истории человечества вступившей на путь социалистической революции, пришлось пройти через горнило великих испытаний, прежде чем открылась возможность приступить к творческому мирному труду. Бешеные атаки интервентов и белогвардейцев в первые годы советской

власти отвлекли силы народа на защиту великих завоеваний Октября. Но еще в годы гражданской войны, когда Советская Россия представила собой вооруженный лагерь, окруженный со всех сторон смертельными врагами, сказалась сила творческого социалистического труда. В героическом почине рабочих в тылу, в коммунистических субботниках Ленин усмотрел первые ростки нового, коммунистического отношения к труду, которому предстояло сыграть решающую роль в историческом соревновании нового строя со старым.

\*\*\*

После победы Советской Республики в вооруженной борьбе против интервентов и белогвардейцев, после перехода к мирному труду, по созданию фундамента социалистической экономики и в особенности с начала сталинских пятилеток открылась возможность действительно массового развертывания социалистического соревнования, которое представляет собой по классическому определению товарища Сталина, коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионных масс трудящихся. Своевременно поставил вопрос о массовом развертывании социалистического соревнования, товарищ Сталин систематически обобщает творческий опыт масс и поддерживает каждый росток нового, социалистического отношения к труду.

Еще на пороге первой пятилетки товарищ Сталин пророчески указал, что соревнование «есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма».

Подводя итоги выполнения первой пятилетки, товарищ Сталин показал, что историческую победу этого плана великих работ обеспечили

«прежде всего, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива миллионных масс рабочих и колхозников, развивавших вместе с инженерно-техническими силами колоссальную энергию по разворачиванию социалистического соревнования и ударничества. Не может быть сомнения, что без этого обстоятельства мы не могли бы добиться цели, не могли бы двинуться вперед ни на шаг».

Таким образом социалистическое соревнование — найденная Лениным и Сталиным форма мобилизации активности многомиллионных масс трудящихся, блестяще выдержанная проверку жизнью, проверку практикой. Эта выдающаяся роль соревнования в жизни советской страны отнюдь не случайна. Она с полнейшей закономерностью обусловлена когнитивным отличием процесса построения и дальнейшего развития социалистического общества от процессов возникновения и развития всех предшествующих общественно-экономических формаций. Там действовали стихийные законы, приводившие к определенным последствиям независимо от воли и сознания людей. Совершенно иначе создаются социалистический способ производства и соответствующие ему формы общественного бытия и общественного сознания.

«Культура и жизнь».

(Окончание следует)

# Не упускать лучших агротехнических сроков

## СВОДКА

О ходе сева по совхозам и подсобным хозяйствам на 21 мая 1947 года  
(в процентах к плану)

Номера по порядку показывают, какое место занимает хозяйство в выполнении плана сева яровых.

№ п.-п.	Наименование хозяйств	Посевно яровых всего	Посажено картофеля	Весно- вспашка
1	Шахта им. 7-е Ноября	94,3	100,0	92,7
2	«Ленкузторг»	87,4	87,5	95,0
3	Трест Кузбассуглеразведка	85,0	65,0	130,0
4	Завод «Красный Октябрь»	82,0	88,0	102,7
5	Совхоз Мясокомбината	77,4	12,0	92,3
6	Шахта им. С. М. Кирова	76,4	91,2	104,3
7	Завод (директор т. Лившиц)	74,5	85,0	100,0
8	Сибспасстанция	73,6	55,0	100,0
9	Шахта «Комсомолец»	67,7	83,0	84,6
10	«Полысаевская»	66,0	70,0	72,0
11	«Журинка»	62,0	73,0	66,4
12	«А»	60,0	67,0	94,9
13	им. К. Маркса	57,7	33,5	92,3
14	«Новая»	57,2	66,9	82,6
15	Совхоз «Ленинуголь»	52,0	89,0	64,0
16	Завод (директор т. Форост)	50,5	42,5	82,0
17	Горнштакомбинат	49,0	35,7	100,0
18	Совхоз им. Чкалова	48,3	46,0	69,1
19	Шахта им. Ярославского	47,6	60,0	96,0
20	Завод (директор т. Смирнов)	45,6	100,0	75,0
21	Шахта «Байкальский шахтер»	45,6	40,0	70,0
22	Хлебокомбинат	38,6	25,0	85,7
23	Горпромсоюз с артелями	31,4	42,1	40,0
24	Полысаевское УИШ	20,5	26,0	74,7
25	Горпромкомбинат	8,5	—	22,8
Итого по городу		55,6	63,0	74,5
Было в 1946 г., на это же число		57,2	81,2	79,3

\*\*\*

Истекшая пятидневка по погодным условиям была исключительно благоприятной для развертывания сева яровых. Однако темпы сева следует признать крайне неудовлетворительными. Преступно затягивается сев зерновых культур по подсобным хозяйствам Полысаевского УИШ, шахты им. Ярославского, горпромкомбината, горлицекомбината, шахты «Байкальский шахтер» и др. По этим же и некоторым другим хозяйствам (мясокомбината, шахты имени К. Маркса, завода, где директором тов. Форост, хлебокомбината) затягивается посадка картофеля, упускаются лучшие агротехнические сроки для посева зерновых культур.

На подсобном хозяйстве горлицекомбината (директор тов. Баев) особенно затягивается посев овса

т. к. по «баевской агротехнике» сев овса производить еще «рано».

На ряде хозяйств имела место некачественная посадка картофеля. Картофель садят мелко и редко, плохо заделывают. (Шахта имени Ем. Ярославского, завод, где директором тов. Форост).

Необходимо немедленно приступить к севу проса, а также гречихи. Причем, последнюю следует сеять в два-три срока с промежутками в 3-4 дня.

Важнейшей задачей партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей является усиление темпов весенних посевых работ с таким расчетом, чтобы весь посев яровых культур (включая посадку капусты и помидоров) закончить не позднее 10 июня.

## НА ЭКЗАМЕНАХ В ШКОЛАХ

### Отчет за четыре года

В четвертых классах средней школы № 5 идут государственные экзамены.

Сегодня девочки 4-го класса «б» держат отчет о том, что дала им школа за 4 года учебы, какие знания получили они от сильного здесь, за экзаменационным столом, своего наставника и учителя Леонида Алексеевича Михайлова.

Спокойный, такой знакомый голос учителя, вызывающий девочек получить билеты, действует ободряюще. Сколько раз за 4 года вот также вызывал к доске своих учениц Леонид Алексеевич.

— Кричко Тамара!

Перед экзаменационным столом рослая не по годам и серьезная девочка, спокойно и уверенно отвечает она на вопросы, обозначенные в билете. В ее ответах чувствуются глубокие знания пройденного материала по русскому языку. Выразительно читает она на память отрывки из

## Рост завода

Завод «Красный Октябрь» значительно вырос за два послевоенных года. Выпуск валовой продукции увеличился более чем в три раза. Если в 1945 году продукции было дано на 6 миллионов рублей, то уже в 1946 году завод выпустил различного оборудования для шахт на 13,5 миллиона рублей, а в этом году даст на 20 миллионов рублей.

На заводе организовано два новых цеха: метизный и котельный, которые выпускают самую разнообразную продукцию — от гаек, болтов, костылей до решеток и вагонеток.

На «Красном Октябре» организовано также термическое отделение с электропечами. Теперь шахты получают запасные части для оборудования с высококачественной термической обработкой. Расширился механический цех.

В этом году в Кемерово вступит в строй действующий предприятий шахта «Ягуновская». Завод получит заказ на изготовление оборудования для этой шахты. Всего будет выпущено более 60 видов различного шахтного оборудования.

За последние годы организован выпуск перегружателей П-4, короткометражных транспортеров и других — до 40 различных шахтных механизмов.

«Красный Октябрь» получил большое количество нового оборудования: фрезерные, долбильные, сверлильные, токарные станки и проч. Сейчас поступают части электропечи для выпуска стального литья. Всего оборудования получено за 1946 год и 4 месяца этого года на 3500 тысяч рублей.

### ЗАКОНЧИЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Вчера, 22 мая, подсобное хозяйство шахты им. С. М. Кирова закончило посадку картофеля на площади 80 гектаров.

Большую помощь в этой работе оказали домохозяйки и горняки шахты. Ежедневно на полях работало более 100 человек.

На экзаменах по русскому письменному, как в зеркале, отразилась любовь детей к произведениям русских классиков. Девочки пересказывали произведения Чехова, напомнили отрывки из сказок и стихов Пушкина.

— Какое самое любимое твоё стихотворение? — спрашивала Зою Сорокину экзаменационная комиссия.

— «Зима» — Пушкина.

И из уст школьницы льется волнующе-прекрасная музыка пушкинского стиха.

Зоя Сорокина не только хороший декламатор, но и одна из лучших учениц класса. По русскому языку устному и письменному она имеет отличные отметки. Ее работа по переложению написана легким и своеобразным языком.

Экзамены по русскому устному в 4-м классе «б» показали хорошие, крепкие знания учащихся. Из 20 учащихся, державших экзамен, 11 получили пятерки, 6 сдали на четверки и только у троих оказались отметки «три».

Нужно отметить, что в коридоре

## У самых маленьких

Ранней весной, едва успел стаять снег, Мария Ивановна Иванова, хозяйственник детского сада № 3, принялась за оборудование площадки для детей. Вот здесь должны быть клумбы, здесь стояли беседки.

Этот план Марии Ивановны проведен в жизнь. Летом на клумбах расцветут астры, левкои и множество других цветов.

Детсад — это тот же родной дом для ребятишек. Гена Толстых — живой и шустрой мальчуган, уже 3 года воспитывается в детском саду. И каждый раз, прия домой, он начинает разговор со словами «А у нас сегодня»... «У нас» — это в детском саду, в его втором доме. Эта привязанность детей к своему детскому саду вызывает любовным отношением, большой заботой о них коллектива воспитателей.

Заведующая детсадом тов. Юрикова проводит большую работу с воспитателями. Каждую неделю она занимается с ними на темы воспитательного характера — о том, какой подход должен быть к ребенку вообще и в отдельных случаях, как прививать детям любовь к природе, воспитывать в них чувство патриотизма к Родине. Эти беседы не проходят бесследно. Недаром группы воспитательниц Галины Михайловны Алексеевой, Татьяны Федоровны Болотниковой и Нины Сергеевны Гнатюк завоевали славу примерных групп. На экскурсиях

и прогулках дети познают природу, знакомятся с жизнью города, его богатствами.

Дети любят труд. Этую любовь прививают им воспитатели. В детском саду есть уголок природы, в нем ребятишки вырастили хорошую рассаду помидоров, круглый год здесь растет зеленый лук и многое другое.

А недавно в гостях у детей был знатный шахтер города навалоотбойщик шахты «А» тов. Осип. Он рассказал им о том, как добываетя уголь, что уголь нужен для того, чтобы краше была наша Родина. Простой и понятный рассказ стахановца дошел до детей. И после этого многие с гордостью говорили: «А мой папа тоже шахтер».

Весело и полезно проходит день в детском саду. Игры и танцы сменяются чтением интересных детских книжек, рассказами воспитательниц.

Повар тов. Соболева всегда старается накормить своих питомцев вкусной разнообразной и питательной пищей.

Большой заботой и любовью пользуется детский сад у своих шефов — горняков шахты «А». Они откликаются на все его нужды. Сейчас в селе Драчено готовится дача для летнего отдыха детей. Скоро питомцы детского сада выедут из города на воздух, поближе к реке, к полям и лесам на целое лето.

Н. ГРИГОРЬЕВА.

## В Совете Министров СССР

### Летний отдых детей

Совет Министров РСФСР вынес решение об организации летнего отдыха детей. С 1 июня должна начаться отправка детей на дачи, оздоровительные площадки и в лагеря. Всего летом будет вывезено за город 2,492 тысячи детей школьного и дошкольного возраста. Около 1,5 миллиона ребят отдохнет в пионерских лагерях, более 80 тысяч — в туристских лагерях, свыше 370 тысяч — на дачах. На летних оздоровительных площадках будут установлены 458 тысяч детей.

Срок пребывания детей в пионерских лагерях общего типа установлен в 21 день, в пионерских лагерях санаторного типа — 40 дней, в туристских лагерях — 20 дней, на дачах детских домов и домов ребёнка — 90 дней, детских садов и яслей — 75 дней и на детских оздоровительных площадках — 30 дней.

С верки и только у троих оказались отметки «три».

Нужно отметить, что в коридоре во время перемены не соблюдалась в достаточной степени тишина и порядок. Это отвлекало внимание экзаменующихся.

Хорошо прошли экзамены по русскому устному и в 4-м классе «а» у учительницы Марии Александровны Куликовой. Здесь также из 25 учащихся 10 получили оценку «пять», столько же — оценку «четыре» и пять учениц сдали экзамен на тройки.

Большая заслуга в успешном проведении экзаменов учителей т. Михайлова и Куликовой, много работавших над тем, чтобы привить детям любовь к родному языку, систематически проводивших повторение пройденного материала с учащимися.

Эти успехи, добытые упорным трудом учителей и учебой учащихся, радуют не только их самих, но и всю общественность города.

Галина ГАЕВСКАЯ.

### «За новые кадры специалистов»

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» № 90 был опубликован обзор стенной газеты горного техникума — «Знание», в котором указывались недостатки, допущенные партийной организацией в руководстве стенной печатью.

Секретарь парторганизации техники тов. Денисов сообщил нам, что обзор обсуждался на собрании партийного актива совместно с редакцией. Собрание приняло решение, в котором наметило конкретные меры к устранению допущенных ошибок.

## США и Голландия

ГААГА, 20 мая (ТАСС). В связи с предстоящим предоставлением Соединенными Штатами крупного займа Голландии реакционная голландская печать начала строить планы реорганизации правительства с включением в него наиболее правых деятелей.

Газеты утверждают, что, как только премьер-министр возвратится из Индонезии, он приступит к реорганизации кабинета. Указывается, что профессор Ромме, один из наиболее реакционных голландских деятелей, займет пост министра колоний, бывший военный министр Мейкен будет назначен генерал-губернатором Индонезии. Следует отметить, что Мейкен является представителем крупнейшего американского треста Дюсон де Немур. Этот злой дух реакции Мейкен, — заявляет газета «De Bazaarheid», — являющийся первым слугой американского империализма, посыпался в Индонезию специально для того, чтобы завоевать больше доверия у американских капиталистов и в конце концов продать всю Индонезию с ее сырьем и народом дяде Сэму».

По сообщениям печати, в настоящее время в Индонезии находятся официальные наблюдатели правительства США, а также сотни агентов различных американских фирм.

## Агентство Рейтер о возможном предоставлении Америкой кредитов франкистской Испании

ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в собственности мадридского корреспондента газеты «Санди Таймс» говорится, что хотя испанское правительство опровергло сообщение о том, что решение послать заместителя директора испанского института иностранной валюты Вила в США связано с займом, в Мадриде полагают, что цель его поездки заключается в получении банковских кредитов для облегчения торговли с Америкой. Запасы долларов в Испании являются минимальными,

## Заявление американских профсоюзных деятелей

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая (ТАСС). Конгресс борьбы за гражданские права опубликовал заявление, подписанное 550 представителями американской федерации труда, конгресса производственных профсоюзов и лидерами других профсоюзов, в котором говорится, что комиссия налата представителей по расследованию американской деятельности проводит кампанию крупных дельцов против рабочих под маской преследования коммунистов. В заявлении указывается, что все профсоюзное прогрессивное движение «стоит перед угрозой репрессии, дискриминации и поражения, если американским коммунистам не будут предоставлены права на политическую деятельность, работу и пользование всеми основными американскими свободами».

## Отставка кабинета Иосида

ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что японский кабинет министров во главе с Сигэру Иосидой подал сегодня в отставку.

## Выступление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк Таймс», 17 мая в своей речи в городе Остин (штат Техас) бывший вице-президент США Уоллес снова призвал проводить программу международного сотрудничества. Он осудил «трумэнскую доктрину», назвав ее «доктриной неограниченной помощи антируссским правительствам», и заявил, что «действительные создатели доктрины Трумэна — Джон Фостер Даллес и его когорта, — вызывая агрессивную ненависть к России, также вызвали новый изоляционизм».

Отметив опасность перепроизводства и экономического кризиса, Уоллес предложил широкую программу предоставления займов иностранным государствам, не основанных на политических условиях, а также увеличения покупательной способности масс в целях поддержания американской экономики.

## Италия подала заявление о приеме в члены организации Объединенных Наций

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая (ТАСС). Секретариат объявил корреспондентам, что итальянский посол Таркиани посетил генерального секретаря Трюгве Ли и вручил ему послание итальянского министра иностранных дел Сфорца, содержащее просьбу о приеме Италии в члены организации Объединенных Наций.

## Американский корреспондент о займе США Японии

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая (ТАСС). Как передает корреспондент агентства «Ассошиэйтед Прес» из Токио, японские промышленники при соединении японского правительства подготовили подробное предложение о предоставлении долгосрочного американского кредита для Японии в размере 1 миллиарда долларов. Это предложение в настоящее время находится в штабе союзников. Представители штаба Макартура отказались его комментировать. Некоторые ответственные представители штаба уже заявили в частных беседах, что США в течение ближайших трех лет будут ежегодно давать Японии займы 300 миллионов долларов.

## Сихота-Алинский метеорит

АЛМА-АТА, 20 мая (ТАСС). Как уже сообщалось в печати, 12 февраля 1947 года в Приморском крае возле города Имаг упал огромный метеорит. На место его падения выехала научная экспедиция Академии наук СССР и Академии наук Казахской ССР во главе с председателем комитета по метеоритам при Академии наук СССР академиком В. Г. Фесенковым для изучения обстоятельств падения и исследования метеорита.

На днях в Алма-Ате пришло сообщение академика Фесенкова о предварительных результатах исследования Сихота-Алинского метеорита.

Академик Фесенков пишет, что 12 февраля произошло редкое явление — столкновение земли с малой планетой (астероидом).

Вычисления показали, что метеорит догонял землю под небольшим углом к ее орбите. Его ор-

## К программе Трумэна о предоставлении займов иностранным государствам

ЛОНДОН, 20 мая (ТАСС). Ссылаясь на сообщение корреспондента газеты «Дейли Мейл» из Нью-Йорка, агентство Рейтер передает, что президент Трумэн отдал распоряжение всем представителям США за границей выяснить потребности каждой страны в долларах.

Корреспондент пишет, что, как только эти потребности станут известны, Америка приступит к осуществлению «плана помощи» на сумму 2 миллиарда фунтов стерлингов.

По словам корреспондента, посол США в Лондоне Льюис Дуглас выясняет финансовые и политические условия, на которых Англия могла бы добиваться получения нового американского займа. Подобная же работа ведется во всех американских посольствах.

В Вашингтоне, пишет корреспондент, — считают, что вопрос о помощи Англии является самым срочным.

Корреспондент сообщает, что законопроект о «помощи» Греции и Турции ожидает лишь подписи президента и что внешнеполитические советники президента приступают ко второй базе в своей кампании по созданию «антимонументического кордона».

## Американский корреспондент о займе США Японии

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая (ТАСС). Как передает корреспондент агентства «Ассошиэйтед Прес» из Токио, японские промышленники при соединении японского правительства подготовили подробное предложение о предоставлении долгосрочного американского кредита для Японии в размере 1 миллиарда долларов. Это предложение в настоящее время находится в штабе союзников. Представители штаба Макартура отказались его комментировать. Некоторые ответственные представители штаба уже заявили в частных беседах, что США в течение ближайших трех лет будут ежегодно давать Японии займы 300 миллионов долларов.



Южный Сахалин. Маяк у мыса Анива.

Прессклише ТАСС.

## По нашему городу

### В однодневном доме отдыха

За время открытия однодневного дома отдыха во Дворце культуры отдохнуло 46 горняков шахты «Журишка». В числе их навалообразовщик 11-го участка тов. Щекин и другие.

### Во всесоюзный пионерский лагерь «Артек»

Воспитанница детского дома № 4 Зина Подзюнова весь год училась в 7 классе на круглые пятерки и переведена в 8-й класс. Как лучшую ученицу и активную общественную 73-й школы, горючком ВЛКСМ и горючко послали Зину Подзюнову отдыхать в Крым во всесоюзный пионерский лагерь «Артек».

### БОЕВЫЕ СТРЕЛЬБЫ

Городской совет Осозиахима с 17 мая проводит на предприятиях города боевые стрельбы с допризывниками.

Стрельбы проведены на центральном военно-учебном пункте, на пунктах шахт: им. С. М. Кирова и «Полысаевской», в которых приняли участие 160 допризывников.

Всего по городу пройдут подготовку по стрельбе из боевой винтовки и мелкокалиберного оружия около 300 человек.

### Костюмы и пальто для школьников

В начале мая госхозфабрика № 10 освоила пошив костюмов и пальто для девочек и мальчиков школьного возраста. За 20 дней бригады Булгаковой и Синицыной сшили 664 костюма и пальто.

Модный цех (закройщики т. Леготина) освоил новые фасоны летних платьев. В мае будет сшито 700 детских и 1500 женских платьев.

### Для оборудования общежитий

На днях в Углегорхенаб поступило свыше тысячи удобных железных кроватей с сетками. Эти кровати будут переданы в шахтовые общежития и проданы семьям рабочих шахт треста.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА:

### Совхозы ОРСа ТРЕСТА «ЛЕННИНГУЛЬ»

приглашают на работу по посеву, посадке, уходу и уборке овощных культур домохозяек города.

### УСЛОВИЯ РАБОТЫ:

Совхозы — бесплатно, доставляют рабочих к месту работы на своем транспорте; предоставляют землю под огороды; во время работы выдают 2-х, 3-х разовое питание и 400 граммов хлеба в день; выдают промтовары наравне с рабочими совхоза; оплачивают труд во государственных расценках за выполнение норм выработки; в конце хозяйственного года обеспечивают проработавших весь сезон овощами и картофелем.

Желающих работать в совхозе просим обращаться в сельхозотдел ОРСа треста «Ленинголь».

ОРС треста «Ленинголь».

### ТРЕБУЮТСЯ:

ОРС треста «Ленинголь», старшие бухгалтеры столовых. Обращающиеся к главному бухгалтеру,

бигальная скорость составляла около 32 километров в секунду, что значительно превосходит скорость движения земли. Вследствие этого метеорит достиг земной поверхности и произвел местные разрушения в скальных породах, образовав многочисленные воронки. Огненные части его ушли в землю. Воздушная волна прошла по направлению полета метеорита и произвела сотрясение даже на Тихоокеанском побережье. Падение метеорита однако не сопровождалось взрывом, как это произошло от Тунгусского метеорита, который летел навстречу земле.

Сихота-Алинский метеорит интересен по своему химическому составу — он состоит из железа с пониженным содержанием никеля, кобальта, меди и некоторых других элементов. Структура метеорита кристаллическая, что также является доказательством его космического происхождения. Общая масса метеорита была не менее 1000 тонн. Поскольку его орбита незначительно отличалась от орбиты земли, он мог быть зафиксирован на фотографии неба в обсерваториях Западной Европы или на восточном побережье США.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая (ТАСС). Дальнейшими исследованиями экспедиция Академии наук СССР, возглавляемая академиком Фесенковым, установила грандиозную картину падения метеорита. Обнаружено 800 больших и малых воронок, на поверхности земли собрано свыше тонны осколков метеорита, часть которых достигает веса 150 килограммов. Осколки падали скопом, захватив площадь в квадратный километр.

Экспедиция закончила геологические исследования места падения и съемку.